Dogru-Yanhs Boliimii 10P

A

Uzaya ilk ¢ikan insan Neil Armstrong'dur.

“Istk yili"” bir uzaklik 6lgust birimidir.

Uzaydaki aktif olmayan uydular uzay kirliligine neden olur.
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)
)
) Uzaya yapay uydu gonderebilen tek llke Turkiye’dir.
)
) Mayoz béliinme sonucunda kromozom sabit kalir.

B Test Bolimii 36 P

1 — Bir yildizin olusmaya bagladigi ortama ne ad verilir?

A) Nebula B)Karadelik C)Beyaz ciice D)Pulsar

2 — Gok cisimleri ve uzay ile ilgili arastirmalar yapan bilim
dahna .....1.......; Bu alanda ¢alismalar yapan bilim insanlarina
ise ......2...... denir

1 ve 2 numarali yerlere asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

....... 1....... T SO
A- Astroloji Astrolog
B - Astronomi Astronom
C- Astroloji Astronot
D- Astronomi Astrolog

2018-2019

Mitoz boéliinme ile gergeklesen biiyiime olayinda
asagidakilerden hangisi gerceklesmistir?

A - 1. asamadan Il. asamaya geciste genetik 6zellikler
degisir.

B — IV asamada bitkide en az sayida hiicre bulunur.
C - Il. asamadan Ill. asamaya gegince hiicre sayisi artar.

D - IV. asamadaki hiicrede daha fazla kromozom bulunur.

Ogrenciler hiicredeki hangi organellerden bahsetmektedirler?

5 — Rasathaneler ile ilgili olarak;
| — igerisinde teleskoplar yer alir.
Il — Sehir merkezinde kurulur.
IIl — Gokylizindeki degisiklikleri ve hareketleri inceler.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?
A-Yalniz| B-Ilvell

C-1lvelll D-1,Ilvelll

6 — Asagidakilerden hangisi gok bilimine katki saglamis Turk
bilim insanlarindandir?

A) Fuzuli B) Galileo Galilei C) Yunus Emre D) Ali Kuscu
y 1 2 3
Asteroid Blyikayi Kigukay!
4 5 6
Samanyolu Ay Orion

Yukaridaki sekilde Giines Sistemi'nde yer alan takim
yildizlarinin bulundugu rakamlar birlestirildiginde asagdaki
hangi sayi elde edilir?

A) 123 B) 236 C) 346 D) 356

8 — Uzay boslugunda dolanarak,

Uzerindeki cihazlar yardimiyla

Gorintu kaydeden ve

veri toplayan uzay araci asagidakilerden hangisidir?
A — Uzay Roketi B — Uzay Mekigi

C - Uzay Istasyonu D - Uzay Sondasi
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Yukaridaki semayi gizen Emir 1, 2 ve 3 numarali yerlere hangi
olaylari yazmalidir?

1 2 3
A) Mitoz Déllenme Mayoz
B) Mayoz Mitoz Doéllenme
C) Mayoz Déllenme Mitoz
D) Mitoz Mayoz Doéllenme
10- Sekilde
hayvan

hicresinin mitoz
boélinmede bir
evresi
gosterilmistir.

Bu evreden sonra asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hiicrenin zit kutuplarina
cekilir.

C)Cekirdek boliinmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma bélinmesi bogumlanarak gergeklesir.

11- Asagidaki tabloda bazi canlilarin kromozom
sayilari verilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilirsa dogru
olur?

A) Giivercin ve sogan digerlerinden daha az gelismistir.

B) Deniz yildizinin kromozom sayisinin ¢ok olmasi onun
gelismislik diizeyi hakkinda bilgi vermez.

C) Sogan ve giivercin ayni tiirden canlilardir.

D) En gelismis canli deniz yildizidir.

12-Asagida bir insan viicudunda bulunan hiicreler
seceneklerde verilmistir. Bu hiicrelerden hangisi mayoz
béliinme sonucunda olusur?

A) Bobrek hiicresi
B) Deri hiicresi

C) Yumurta hcresi
D) Sinir hiicresi

C Klasik sorulan cevaplayiniz.(10 puan)

1- Mitoz boliinmenin canlilar igin 6nemini kisaca
aciklayiniz?(3 puan)

1) Hangi hiicre
boliinmesinde
gergeklesir?

2) Olayin adi nedir?

3) Olayin canlilar
icin onemi nedir?

2- Hayvan hiicresi ve Bitki hiicresi arasindaki
farklardan 2 tanesini yaziniz.
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C

Eslestirmeleri uygun sekilde yapiniz. 18 P

—

D. Asagidaverilen yapive organelleri gorevleri ile eslestiriniz.

1‘

4‘-

YAPIVE ORGANELLER GOREVLERI
( Sentrozom ) a. < Hicre icin enerji Uretim merkezidir.>
[ Mitokondri ) b. < Hiicrenin yonetim merkezidir. >
c Hayvan ve ilkel bitki hiicrelerinin
[ Golgi cisimcigi j ) bolinmesinde gorev alir.
d Hiicre icinde madde tasimakla
) ) : gorevlidir.
Endoplazmik retikulum
e Bitki hiicrelerinde besin
: uretmekle gorevlidir.
( Cekirdek ]
f. Hayvan hiicrelerinde hticre ici sin-
dirim olaylarinda gérevlidir.
( Ribozom ) Hiicrede protein
g9- sentezini gerceklestirir.
[ DG FlEE: ) h. < Salgilamada gorevlidir. >
( Lizozom ) I < Secici gecirgen ozelligi vardir. >

Asagida verilen 6zelliklerin hangi boliinme boéliinme gesidine ait oldugunu
belirtiniz.

Y

2 yenihlcre olusur. ............oooooiii

Y

Kromozom yapisi degiSir. ...........cccooeeiiiiiiiiiiiiiiin,

Y

Esey ana hucrelerinde gorular. ...............c.oooonn.

\4

Tek hdcreli canhlarda dremeyi saglar. .......................o........

\4

Kromozom sayisi yarlya iner. .............cccccccceeeiiiiien..
Ureme hiicrelerin olusmasini saglar .......................
Kromozom sayisi sabitkalir.......................oo..
Yasam boyu devameder...................ooeeennl

Kalitsal gesitlilik saglar.....................oooil.

YV V V V V

Tekevredenolugur.............c.ooooiiiiiiiiiiiene.
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A. Asagida verilen ifadelerde bos birakilan yerlere, verilen kelime veya kelime gruplarin-
dan dogru olani yaziniz. (5 puan)

(yapayuydu) (Samanyolu) (evren ) ( stk yili ) ( uzay ) (kara delik)

1. Giines sistemini de icinde bulunduran galaksi..........coceccceerecesnneen. Galaksisidir.
2. Yildizlarin yasam slresini tamamlayip yokblduklarmda donustikleri olusumlardan biri ...
................ olarak adlandirilir.
3. Haberlesme, gozlem ve arastirma amaciyla uzaya gonderilen araglara ..o ceeeeeeenesennennne denir.
4, Uzayda bulunan gok cisimleri arasindaki uzakligi ifade ederken .......nenssessssenee, kavrami kul-
lanilir.
5. Dlinya'yi da icine alan sonsuz bosluga ..o s adi verilir.
D Etkinlik Bolimu 21 puan
1- 3- Buyuk katleli bir yildizin dogum, bliyime ve 6lim

surecini dogru sekilde siralayiniz. (4 Puan)

Biiyiik kitleli yildiz — Kara delik — Bulutsu - Siipernova

4- Bitki ve Hayvan hiicresindeki sitoplazma boliinmesi

Mitoz boliinmenin evrelerini siralayiniz (5 Puan
yniz ( ) nasil gerceklesir? (4 Puan)

Bitki Hucresi —

Hayvan Hucresi -

5- Yildizlarin sicakliklarina gére renklerini yaziniz.

(3 Puan)

Biyolojik yapilar dogru sekilde siralayiniz. (5 Puan) Orta sicakliktaki yildizlar —

En sicak yildizlar —

Sicakligr az olan yildizlar--
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